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Sessão Extraordinária do dia 28 de novembro de 2023 - Ata n.º 22. 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e vinte e três 

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, 

Deputado Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi 

(1.° Secretário) e Flávia Francischini (na função de 2.ª Secretária), “sob a 

proteção de DEUS”, iniciou os trabalhos da 22.ª Sessão Extraordinária da 1.ª 

Sessão Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção Deus”, 

iniciamos a nossa Sessão Extraordinária desta terça-feira. Solicito à Deputada 

Flávia Francischini que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. Na sequência, 

vou dar espaço ao Papai Noel. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Flávia Francischini – UNIÃO): (Procedeu à 

leitura da Ata da 21.ª Sessão Extraordinária, de 21 de novembro de 2023). É o que 

continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presenta 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Vou conceder aqui dois minutos... 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem. 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): O Papai Noel que virá aqui é aquele da 

fotografia? 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): O Deputado Cobra e o 

Jacovós… 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): A Deputada Cloara podia nos informar, 

talvez. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): A Deputada Cloara teve a 

oportunidade de conhecer o Papai Noel, sim, já. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Gostei bastante do Papai Noel. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ficou entusiasmada. É 

verdade. 

DEPUTADO NELSON JUSTUS (UNIÃO): Então, está bom. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vou permitir aqui o 

Superintendente dos Correios do Paraná, Marcos Paulo Paim, para que faça uma 

fala rápida da tribuna. Acho que o objetivo é importante. Por isso, estamos 

concedendo este espaço. 

SR. MARCOS PAULO PAIM: Boa tarde a todos e a todas. Quero agradecer 

primeiramente ao Presidente Traiano, ao Deputado Alexandre Curi, à Deputada 

Ana Júlia pela oportunidade de estarmos aqui. Este projeto nasceu há mais de 30 

anos, quando os nossos empregados, os nossos carteiros passavam pelas ruas e 

as crianças, na sua inocência, escreviam cartinhas ao Papai Noel. Essas cartinhas 

chegavam até as nossas unidades de distribuição e nossos empregados 

sensibilizados acabavam adotando essas cartinhas. Foi aí que cresceu este 

projeto, que hoje é um dos mais importantes e queridos do Brasil, que é o Projeto 

Papai Noel dos Correios. Ano passado adotamos 14 mil cartas e este ano 

queremos superar esse número. Ainda faltam 3.500 cartas para serem adotadas e 

é por isso que estamos aqui. Contamos com os Sr.s Deputados e Deputadas para 

que nos ajudem a fazer essas crianças felizes. Esperamos que vocês deem um 

pontapé inicial, que tirem esses sonhos do papel e sejam o Papai Noel este ano. 

Certo? Muito obrigado pela oportunidade. Uma boa tarde a todos. 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Presidente, pela ordem, rapidamente. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputada 

Ana Júlia. 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Obrigada a todos os Deputados que 

acompanharam. Vamos para os Deputados que quiserem adotar uma carta. O 

Deputado, nosso Presidente Traiano e o Curi já se comprometeram ontem. Para 

não atrapalhar a nossa Sessão Extraordinária, o Papai Noel vai esperar até o final 

das votações, para quem quiser tirar uma foto ou quem quiser conversar ou até 

mesmo levar esta iniciativa para algum outro lugar. Muito obrigada. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): O Deputado Alexandre não vem de ajudante 

do Papai Noel, ele e o Guerrinha hoje? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): É um gesto bonito. Acho 

que todos deveriam receber a cartinha. Vamos à Ordem do Dia, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O meu veio para o Coxa subir no ano que 

vem. Vamos tentar ajudar. 

DEPUTADO ALEXANDRE CURI (PSD): O Deputado Guerra também vai mandar 

uma carta para o Papai Noel com esse mesmo objetivo. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio 



Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Goura (PDT), Hussein Bakri 

(PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), 

Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Márcia Huçulak (PSD), 

Marcio Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho 

(UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), 

Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Reichembach (PSD), Requião Filho 

(PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), 

Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral (PSD) (49 

Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: Marcel Micheletto (PL), 

conforme art. 97 inc. IV do § 3.º do Regimento Interno; Renato Freitas (PT), 

conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno; eGilberto Ribeiro (PL), conforme art. 

97 inc. I do § 3.º do Regimento Interno (3 Parlamentares); Deputados ausentes 

sem justificativa: Gilson de Souza (PL) e Gugu Bueno (PSD) (2 

Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 9/2023, de autoria do 

Poder Executivo, Mensagem n.º 149/2023, que altera o art. 40 da Lei 

Complementar n.° 251, de 1.° de janeiro de 2023, que reestrutura a Fundação 

Araucária. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e 

Comissão de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior. Em discussão. Em votação. 

Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O Coxa vai subir no ano que vem com toda 

a sua organização. Torcemos pelo Paraná. Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Batatinha, o 

seu voto, Delegado Jacovós, Denian, Paulo Gomes. O Luís Corti consigna o seu 

voto favorável. Deputado Ricardo Arruda. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Goura, Hussein Bakri, Luciana 



Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (43 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Artagão Junior, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Douglas 

Fabrício, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Marcel 

Micheletto e Renato Freitas (11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei Complementar n.º 9/2023. 

Quarenta e quatro votos, com o voto do Deputado Luís Corti. Está aprovado 

o Projeto. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 157/2018, de autoria dos Deputados 

Ademar Traiano, Luiz Claudio Romanelli e Plauto Miró, que concede o título de 

Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Senhor José Antonio Dias Toffoli. 

Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como indicam o 

voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim” à cidadania do 

Ministro Toffoli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Solicitamos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Adão, 

Deputado Amaro, Deputado Batatinha, Deputado Bazana, Deputado Nelson 

Justus, o seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Dr. Antenor, 

Flavia Francischini, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José, Tercílio Turini e Tiago Amaral (30 Deputados); Votaram Não: 

Denian Couto, Fabio Oliveira e Ricardo Arruda (3 Deputados); Abstenções: 

Evandro Araújo, Paulo Gomes e Thiago Buhrer (3 Deputados); Não Votaram: 



Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Artagão Junior, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marcio Pacheco, Renato Freitas e Requião Filho (18 Deputados).] Com 

30 votos favoráveis, 3 votos contrários e 3 abstenções, está aprovado o Projeto 

de Lei n.º 157/2018. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 221/2023, de autoria dos Deputados 

Ricardo Arruda, Gilberto Ribeiro, Delegado Jacovós, Gilson de Souza, Marcel 

Micheletto e Soldado Adriano Jose, que concede o título de Cidadão Honorário do 

Estado do Paraná ao Senhor Jair Messias Bolsonaro. Parecer favorável da CCJ.  

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”, Sr. Presidente. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Voto “não”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Denian Couto, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Hussein 

Bakri, Luiz Fernando Guerra, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (27 Deputados); Votaram 

Não: Ana Julia, Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Goura, Luciana Rafagnin, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Professor Lemos e Requião Filho (9 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Artagão Junior, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson 

de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Ney Leprevost, Reichembach, Renato Freitas e Tercílio Turini (18 

Deputados).] Com 27 votos favoráveis e 9 votos contrários, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 221/2023.  

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 850/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 169/2023, que altera dispositivos da Lei n.° 1.943, de 23 



de junho de 1954, que instituiu o Código da Polícia Militar do Estado. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Segurança Pública. Emenda da CCJ. Vamos 

submeter ao voto o Projeto, ressalvada a Emenda. Em discussão o Projeto. Em 

votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Importante Projeto há muito reivindicado 

pelos policiais. O voto é “sim”. Peço o voto “sim” a todos os colegas. Todos os 

policiais pedindo, é importante para a carreira. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Presidente, temos um problema com este 

Projeto, que não prevê uma fase de transição para esta mudança, atrapalhando a 

vontade de muito praças que queriam chegar ao oficialato e terão que esperar 

agora mais de cinco anos para ser formarem em Direito. Então, temos esse 

problema dessa transição que não se encontra. Por isso, a bancada está liberada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, vamos votar. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço à nossa Base. O Projeto é importante 

para a polícia. O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Ana Júlia, 

Anibelli Neto, Arilson, Delegado Jacovós, votou, Do Carmo, Doutor Antenor, 

Goura, Luciana Rafagnin, Luís Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Requião Filho. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Obrigado, Romanelli, pela demonstração 

de carinho, amizade e apreço. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 



Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago 

Amaral (38 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Mabel 

Canto, Marcel Micheletto, Renato Freitas e Requião Filho (16 Deputados).] Com 

38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

850/2023. 

Vamos submeter ao voto a Emenda. Em discussão a Emenda. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): A Emenda é apenas para ajuste, e o voto é 

“sim”. Peço para todos os colegas que possível voto “sim” para a Emenda. “Sim”, 

meu patrício Fadel. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, tenho um 

comunicado a fazer à Casa. Permita-me falar sentado mesmo? Há um Twitter, que 

agora é o “X”, antigo Twitter, atribuído aqui ao Ministro Alexandre de Moraes, que 

diz o seguinte: Determina na data de hoje a proibição de encaminhar, em todo o 

Estado do Paraná, áudio, foto ou vídeo de gozação referente à queda do time do 

Coritiba à segunda divisão, principalmente em grupos de WhatsApp, Sr. 

Presidente. Fica o registro aqui e a nossa solidariedade ao hepta... A nossa 

solidariedade. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos votar, Sr.s 

Deputados, porque este manifesto não tem amparo legal na Casa. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Ney Leprevost. 



DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): O Papai Noel me entregou aqui uma 

carta. A criança pede um skate e uma bola. Vou dar, vou atender o pedido, mas 

não diz aqui onde entrega, não tem endereço da criança. Então, queria saber. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Nos Correios. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Na sede dos Correios entrega? Traz 

aqui, traz na Assembleia? Então, todos que estavam em dúvida aqui ao meu 

redor, fica esclarecido, é para trazer na Assembleia. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vou chamar o Papai Noel 

para resolver o seu problema. 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Presidente, só para esclarecer a todos os 

Deputados. Podem trazer o presente aqui na Assembleia, junto com a cartinha, 

que os Correios virão buscar aqui na Assembleia para levar para as crianças. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Mas entregar onde aqui na 

Assembleia? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Resolvido. Senhores 

Deputados, ainda há muitos Deputados que não votaram. Deputado Alisson, Ana 

Júlia, Arilson, Jacovós, Antenor, Goura. 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Podem trazer no meu gabinete os presentes daí. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): É só uma emenda de correção, Presidente. 

Quero avisar aos Deputados que ainda não votaram, o Projeto já foi aprovado, 

apenas uma emenda de correção para adequar o Projeto. Podem votar com toda 

a segurança. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do 

Carmo, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Hussein Bakri, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 



Leprevost, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (35 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Del. Tito 

Barichello, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas e Requião Filho (19 

Deputados).] Com 35 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a 

Emenda. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 876/2023, de autoria do Deputado 

Ademar Traiano, que concede o título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná 

ao Senhor Humberto Eustáquio Soares Martins. Parecer favorável da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Votando. Como encaminham os votos os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim” para o Humberto Martins. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Voto “sim”, Sr. Presidente. União Brasil 

vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Soldado Adriano está 

votando, por favor. Estou observando aqui. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Denian Couto, Dr. Antenor, Flavia Francischini, Hussein 

Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (33 Deputados); Votou Não: Fabio 

Oliveira (1 Deputado); Abstenção: Evandro Araújo (1 Deputado); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Artagão Junior, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, 

Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Renato Freitas, Requião Filho e Ricardo Arruda (19 



Deputados).] Com 33 votos favoráveis, 1 voto contrário e 1 abstenção, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 876/2023. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 948/2023, de autoria dos Deputados 

Alexandre Curi e Alexandre Amaro, que concede o título de Cidadão Honorário do 

Estado do Paraná ao Senhor André Luiz de Almeida Mendonça. Em discussão. 

Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda há Deputados que 

não votaram. Deputado Alexandre está pedindo o voto. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, Luís Corti. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Oi, Deputado Corti. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Não fiz o voto no Item 3. Se for possível 

consignar o voto favorável. (Requerimento verbal prejudicado, em virtude de 

solicitação do próprio Deputado Luís Corti, realizada via protocolo Sei n.º 

21.579-89.2023.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. Devidamente 

registrado. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Batatinha, Bazana, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Denian Couto, Do Carmo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Paulo Gomes, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (29 Deputados); Votaram Não: Arilson 

Chiorato, Dr. Antenor e Professor Lemos (3 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Ana Julia, Artagão Junior, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Moacyr Fadel, Reichembach, 



Renato Freitas e Requião Filho (22 Deputados).] Com 29 votos favoráveis e três 

votos contrários, está aprovado o Projeto de Lei n.º 948/2023. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, 

passou-se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 2985/2023, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de Lei aprovados em segunda 

discussão e que não receberam emendas. Deputados que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h41, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


